

生态辽源

植树造林 为辽源大地添新绿

编者按:

绿色是生命的象征、是美好生活的基础,更是人民群众的期盼。天气渐暖,雨水渐丰,正是植树造林添绿的好时节。今年,我市继续进行“百万亩造林工程”,扩大全市森林覆盖率,改善乡村生态环境,提高生态质量,建设绿美辽源、生态辽源。当下,我市百万亩造林势头强劲——

东丰县造林绿化进行时

疫情难挡春意暖,不负春光造林忙。近日,记者在东丰县黄河镇采访时看到,不少村民正在忙着植树。在植树现场,有的村民手持铁锹、挖坑、扶苗、盖土,有的手持水桶,接水灌溉……这个植树现场只是该县推进造林绿化工程的一个缩影。

今年,该县认真按照“百万亩造林工程”建设要求,根据省市“通道绿化建设”工作部署,从国省干道、河流、百万亩造林三个方面实施造林绿化。该县加大

土地流转力度,积极筹措资金,加速推进营东梅高速绿化、东环线省级公路绿化、河流绿化和“百万亩造林工程”,确保完成目标任务。该县造林树种主要有红松、落叶松、樟子松、云杉、大果榛子等。今年该县“百万亩造林工程”建设采取以政府为主导,农民、企业、合作社、国有林场为主体的“1+4”经营模式。同时,积极引进社会资本参与造林。目前,吉林和安实业有限公司、沈阳森淼园林绿化有限公司和鼎信、鑫丰等9个农民专业合作社参与了“百万亩造林工程”建设。

东辽县统筹推进造林绿化“三大工程”

在抓好林地清收还林工作基础上,东辽县统筹推进“三大工程”,积极流转耕地及在高速公路、国道两侧进行造林绿化。

推进东辽河流域保护工程。按照《吉林省辽河流域水污染治理与生态修复综合规划》,确定了安石镇、渭津镇、辽河源镇、白泉镇等乡(镇)为2020年重点建设区域。重点打造四大基地,分别是白泉镇万亩黑果花楸基地、渭津镇长白山坚果基地、安石镇元宝枫示范基地、辽河源镇柞蚕基地。

推进自行车赛道绿化工程。该县自行车赛道绿化工

程全长46.8公里,由白泉镇聚龙潭至梨树林场,经安石镇乌龙岭,白泉镇清河村、兴龙岭,平岗镇榆田村、平岗镇小街返回。

推进高速公路绿化工程。按照省政府高速公路绿化要求,该县境内高速公路总里程为38.6公里(不含未完工集双高速)。国道为76公里,省道为17公里。2020年,该县计划完成伊开高速金州段14.1公里(两侧30米)绿化,绿化面积达1200亩(栽植红松、水曲柳、白桦等植物)。国道303线东辽县境内全长38.7公里,栽植红松、金叶榆等10万多株,绿化里程30.2公里。

龙山区水源涵养林建设有序推进

为切实改善、调节东辽河流域水源流量、水质以及生态环境,龙山区把水源涵养林建设工程作为一项重要中心工作来做,采取多种措施扎实有序推进项目建设。

该区对“百万亩造林工程”高度重视。区委主要领导在全区领导干部大会上将“百万亩造林”工作进行了详细

部署,区政府又在总结去年水源涵养林建设经验的基础上,将具体工作任务作了进一步的贯彻落实,形成了明确的工作思路,并将具体任务分解到各乡(镇)政府。

今年市里下达给该区的任务是800公顷,现在已经完成落实造林用地700公顷,截至5月10日,已经完成造林550公顷。

西安区百万亩造林建设不断加速

记者从西安区农业农村局了解到,今年该区计划完成百万亩造林建设1000公顷,完成地点在成山村、建国村、谦和村、龙背村、富强村、丰收村等进行落实。其中包含水源涵养林建设、高速绿化建设、农村公路绿化建设、外环路绿化建设。该区本着坚持生态优先兼顾经济效益原则,因地制宜、科

学规划稳步推进。在确保生态目标的同时,发挥绿化的经济效益,坚持政府领导,社会参与。截至目前,该区共计完成百万亩造林建设200公顷。其中,水源涵养林建设完成130公顷,高速绿化建设完成60公顷,农村公路绿化建设完成10公顷。

·评论·

齐心协力为辽源增绿润色

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。

我市大力推进百万亩造林工程,是实现蓝天、地绿、水净的重要途径,是全面贯彻习近平生态文明思想,忠诚践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路的具体体现,是功在当代、利在千秋的重要惠民工程。

百万亩造林工程对我市发展意义重大。工程建成后,我市山水林田湖草系统整体构建形成,实现生态、经济和社会效益有机统一。在生态价值方面,百万亩造林工程植下的树木,能够涵养水源,在防旱蓄洪、防风固沙、改善局部小气候、恢复生物多样性等方面也能发挥重要作用。在经济价值方面,百万亩造林工程是发展绿色经济、推动一、二、三产融合发展的重要载体,既能带动梅花鹿、禽蛋、柞蚕、东辽黑猪、林果、食用菌六大特色产业提升品牌价值,又能有足够规模发展林果加工、绿色康养旅游等一、二、三产融合的新产业。在社会价值方面,百万亩造林工程将大幅度拓展我市绿色生态空间、改善区域生态环境、提升生态承载力,促进生态安全保障带、绿色林产品产业带、美丽乡村示范带、旅游休闲产

业带“四带”新格局的形成,有效推动我市生态、经济和社会可持续发展。

正因为百万亩造林工程对我市发展有如此重大的意义,我们要结合乡村振兴、人居环境整治,大力推进百万亩造林工程建设。大力推进百万亩造林工程离不开市委、市政府的态度和决心,离不开上级领导的关心和支持,也离不开全市人民的参与。全市上下不但要充分认识到加快推进百万亩造林工程的重要意义,更要增强主人翁意识,积极参与、齐心协力,为辽源植一棵树、造一片林、增一抹绿。植树造林,三分栽种、七分养护。大力推进百万亩造林工程的过程中要一直坚持造管并重,加快推进新植苗木管护工作,确保苗木成活率不断提高,并坚持做好森林防火、森林病虫害防治工作和涉林执法行动,全力加强森林资源保护工作,巩固国土绿化成果,促进生态文明建设和绿色发展水平提升,不断增强群众的生态幸福感和获得感。



①

②

③



④

⑤

⑥

⑦

⑧